

Mátraiak az Alföldön

Szakmai tanulmányút a Kiskunságban

A Mátrafüredi Helyi Csoport tevékenységének kiemelt célja a tagság szakmai összetartozásának az erősítése, a szakiskolában nevelődő, tanuló diákság integrálása az erdész szakmába, a generációk közötti tapasztalatátadás segítése. Ezért is nem érdektelen talán, ha egy korábbi őszi rendezvényt idézünk most vissza folyóiratunk hasábjain.



Balról: Vódlí Dávid, Szabó Lajos, Ugró Sándor, Szuromi László, Dr. Csóka György, Tajti László, Tóth Sándor

A helyi csoportunk egy szép őszi napon kétnapos tanulmányútra indult az Alföldre. A közösségi együttlét élményén túl az egyik legfontosabb cél az volt, hogy testközelből lássák a helyi csoport tagjai a Kiskunsági Nemzeti Park területén történő erdőkezelési tevékenységet.

A helyi csoport tagjaiból külön ki kell emelni az Erdészeti Tudományos Intézet szakmai gárdáját, illetve a Mátrafüredi Erdészeti Szakiskola tanárait és diákjait.

Első nap Tiszaalpáron a Templomdombnál indult a szakmai program, ahol a Kiskunsági Nemzeti Park igazgatója, Ugró Sándor bemutatta az igazgatóság tevékenységrendszerét, működését, majd Bártol István, természetvédelmi őr, az Árpád-kori falurekonstrukciót és egy kiváló kilátóhelyről a Szikra és az Alpári-rét madárvilágát.

Délután a szelektív programok a tisztavölgyi erdészkerületben folytatódtak, ahol Szabó Lajos, a Kiskunsági Nemzeti Park erdészeti osztályvezetője, valamint Vódlí Dávid kerületvezető két erdőrészlet megtekintése során beszélt a nemzeti park erdőgazdálkodási-erdőkezelési tevékenységéről, valamint az ártéri erdőterületek erdőszerkezet-átalakításáról.

A Kiskunsági Nemzeti Park mintegy 10 000 hektár erdőterületen végez erdőkezelési feladatokat, ennek a nagy része a kiskunsági homokhátság extrémén száraz homoki termőhelyein található, a kisebbik rész pedig ártéri területeken, elsősorban a Tisza árterén.

A délután fénypontja a kenutúra volt Lakitelek-Tőserdőn a Holt-Tiszán, mely nemcsak a diákság részére volt különleges élmény. Este a Kontyvirág Erdei Iskolában volt a szálláshely, ahol a résztvevők megkóstolhatták a kiskunsági puszták egyik fontos termékéből, a bivalyból készült pörköltet. Vacsora után a baráti beszélgetés az éjszakába nyúlt, természetesen előkerültek a jófajta mátra borok is. A diákság jókedvvel hallgatta Szuromi László és Csóka György jó ízű adomáit.

Másnap a korai reggeli után Bugacot célozta meg a csapat, legelőször a KEFAG Zrt. Bugaci Erdészetének alsómonostori csemetekertjét tekintették meg (a KEFAG Zrt. jelentős csemete-beszállító a nemzeti park erdőszerkezet-átalakításához). Ezt követően megtekintettük az Alföldfásítási Múzeumot.

Ezután újból a Kiskunsági Nemzeti Park saját vagyongazdálkodási erdőterületére mentünk, ahol egy hosszabb gyalogtúra kapcsán a bugaci ősborkást jártuk

be, legfőképp a 2012. évi erdőtüzkárral érintett terület rehabilitációját.

Itt természetesen a nemzeti park erdőkezelési tevékenysége került az előtérbe, a terepi sétát Tóth Sándor, kerületvezető erdész és Szabó Lajos, erdészeti osztályvezető vezette.

Kiemelt téma volt a természetvédelmi szempontok érvényesítése az erdőkezelési tevékenység során. Elsősorban arra kell gondolni, hogy természetvédelmi területen az őshonos fa- és cserjefajokat részesítik előnyben az erdőszerkezet-átalakítás során. A fahasználati beavatkozások közben fokozottan ügyelnek arra, hogy holtfa a területen megfelelő eloszlásban maradjon. Kímélik az odvas fákat, a fészkes fákat. Különösen figyelnek a védett fajok és élőhelyük, valamint a taposásra érzékeny homoki gyepek megőrzésére.

A nemzeti park által vagyongazdálkodott területek közel 40%-a túlnyomórészt idegenhonos fafajokból áll. Szerencsére megtalálhatók az ártéri területeken puhafás és keményfás ligeterdők, valamint a homokhátsági területeken a borókás nyárasok és pusztai tölgyesek maradványai. Az erdőszerkezet-átalakítások során őshonos fafajokból álló, természetes elegyfajfajokat tartalmazó erdőket hoznak létre.

A Mátrafüredi Helyi Csoport végzős erdésztechnikus tanulói számára ez a két nap is jól szolgálta a technikai minősítő vizsgára való sikeres felkészülésüket.

Köszönettel tartozunk az AM ASZK Mátra Erdészeti-, Mezőgazdasági- és Vadgazdálkodási Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiuma veze-



tőségének, rendezvényünk támogatásáért! Köszönet a KNPI munkatársainak a szakmai programért! Helyi csoportunk tagsága egyetértett abban, hogy anyagi lehetőségeinkhez mérten, a jövőben is szervezzünk hasonló tanulmányutakat más-más erdészeti tájakon!

Szabó Lajos, Lászlka István, OEE
Mátrafüredi H. Cs.